

早报校园与国立教育学院合作

华文大比拼首邀受训教师出题

面向全国中小学生的华文大比拼迈入第11个年头，往年皆由媒体工作者出题。试题横跨语言、文学、文化、历史和时事等多个范畴，也加入各种流行元素。这一届为丰富学生的体验，早报校园与国立教育学院安排34名受训年轻华文教师参与出题。

林心惠 谢尚怡 报道
limxh@sph.com.sg
xshangyi@sph.com.sg

早报校园与国立教育学院首次展开合作，邀请正在接受培训的年轻华文教师为一年一度的“全国华文大比拼”出题。

面向全国中小学生的华文大比拼今年迈入第11个年头，往年皆由新报业媒体华文媒体集团各部门的媒体工作者负责为比赛出题。这些试题横跨语言、文学、文化、历史和时事等多个范畴，近年也加入网络流行语和影视音乐等深受学生欢迎的元素，旨在通过刺激好玩的切磋交流，让学生感受华文的魅力。

为进一步丰富学生参与语文游戏的体验，早报校园与国立教育学院去年下半年展开合作，安排34名年龄介于21岁至39岁的受训华文教师参与出题。

早报校园主编杨漾说：“这次和年轻教师合作，让大比拼竞赛题目更加多元。另外，老师是最接近学生的，他们应该也会对准学生的水平和喜好出题。我们十分期待这次合作所擦出的火花，为今年参赛的学生带来更丰富的比赛体验。”

这些年轻教师已于去年底完成出题工作，目前正在全国各地的中小学实习。

杨漾指出，出题教师都得履行保密义务，记者和教师们制定



早报校园与教育学院去年下半年开展合作，安排34名年龄介于21岁至39岁的受训华文教师参与出题。（林明顺摄）

的试题会进入总题库，由筹委会来编排初赛、半决赛与决赛的题目。“因此，出题人不会知道他们出的题目会用于哪个比赛环节，这么做能进一步保障华文大比拼的保密性和公平性。”

国立教育学院亚洲语言文化学部助理主任（中文系）胡月宝副教授指出，新加坡很小，参与华文教育工作的机构更要紧密合作，为学生护航。她希望通过这次合作，让受训华文教师学以致用，同时扩大视野，了解他们在整个华社和华文教育里的定位。

“老师不只是一个教书匠，我们也希望培养出一些创作型的老师，通过他们的创作为社会服务。参与出题的受训老师都很有热忱，他们有新的想法、新的理念、新的作风。接到出题任务之后，尽管课业非常繁重，他们还是很快就自己组织起来，把工作分配下去。”

受训华文教师李宜幸（29岁）对于能参与华文大比拼出题工作感到兴奋。李宜幸热衷于参加有关中华文化及诗词类的知识竞赛，也经常榜上有名。她结合

自身经验说：“学生在比赛的过程中能接触到新知识，比赛当下可能对一些主题一知半解，但这都将成为日后的养分，让兴趣慢慢萌芽。”

华文大比拼开放报名 每所学校最多派20名学生

今年的华文大比拼已开放报名，每所小学和中学最多可安排20名学生参与。

报名详情日前已电邮给各中小学校母语部主任，公众可上zbschools.sg/ncc了解更多细

节。报名将于2月23日截止。

华文大比拼初赛定于3月9日在南洋女子中学校举行。小学组表现最好的六所学校将晋级决赛，中学组则是六所学校晋级半决赛，争取决赛的四个名额。

半决赛与决赛将于4月27日在榜鹅综合社区中心（One Punggol）广场举行。

华文大比拼由新报业媒体华文媒体集团与南洋女子中学校联合呈献，并获得推广华文学习委员会和全国翻译委员会支持。